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Casa de Asigurări de Sănătate (CAS)  Iași a 
efectuat două controale la cabinetul medicului de 
familie din comuna Alexandru Ioan Cuza, dr. Clau-
dia Lozneanu. Aceste controale au fost necesare, 
deoarece lipsește frecvent de la cabinet. Pacienții 
susțin însă că dr. Claudia Lozneanu poate fi găsită 
la cabinet doar luni, marți și joi, deși ea ar trebui 
să ofere consultații și miercuri, dar şi vineri.  

Casa de Asigurări de Sănătate Iași a 
fost în control la dr. Claudia Lozneanu!  
Deşi Casa de Asigurări de Sănătate Iași a efec-

tuat 2 controale, unul operativ şi unul inopinat, la 
cabinetul medicului de familie Claudia Lozneanu, 
nu a descoperit niciun fel de nereguli. 

„Casa de Asigurări de Sănătate Iași a efectuat 
două controale la furnizorul de servicii medicale 
în asistența medicală primară dr. Lozneanu Clau-
dia, cu sediul în localitatea Șecheia, județul Iași 
(un control operativ și un control inopinat). În ca-
drul acțiunii de control derulate au fost verificate 
și analizate documentele furnizorului de servicii 
medicale, potrivit dispozițiilor legale, dar și pre-
zența la programul de lucru declarat de medicul 
de familie. În urma verificării documentelor soli-

citate s-a constatat, de către echipa de control, 
că sunt respectate clauzele contractuale și me-
dicul era prezent la program, drept pentru care nu 
au fost impuse sancțiuni”, au transmis reprezen-
tanții Casei de Asigurări de Sănătate Iaşi. 

Deoarece au existat mai multe sesizări venite 
din partea pacienţilor, CAS îi va monitoriza si-
tuaţia medicului de familie şi în anul 2025.  

„De asemenea, vă menționăm faptul că acti-
vitatea acestui medic de familie va fi monitorizată 
în continuare datorită sesizărilor adresate CAS 
Iași în cursul anului 2024”, au adăugat reprezen-
tanţii CAS Iaşi.  

Pacienţii au acuzat-o  
pe doctoriță că lipsește de la cabinet  
și că se comportă urât cu ei 
Pacienții din comuna Alexandru Ioan Cuza au 

fost nemulțumiți de atitudinea medicului Claudia 
Lozneanu. Femeia a fost acuzată că se comportă 
urât cu pacienții și că îi umilește. 

„Ea mai dă consultații și la Săbăoani. Ea răs-
punde la telefon, dar te programează, dacă mergi 
fără programare, te ia la urmă. Eu am fost acum 
o lună la ea pentru o adeverință medicală, pentru 

muncă, și nu a vrut să-mi dea. Am zis că o să mă 
schimb la alt medic, că ea m-a făcut să plâng. 
Doar îi plăteam adeverința, cu altceva n-am de-
ranjat-o, că nu am fost bolnavă”, a declarat o pa-
cientă înscrisă la medicul Claudia Lozneanu. 

Medicul de familie a fost acuzat și că lipsește 
de la cabinet. Conform programului afișat, medi-
cul ar trebui să fie la cabinet de luni până joi, în 
intervalul orar 08:00 – 14:00, iar vineri, între orele 
08:00 – 09:00. Pacienții susțin însă că dr. Claudia 
Lozneanu poate fi găsită la cabinet doar luni, 
marți și joi. 

„E cam dură, se enervează, zice: «Mă comanzi 
tu pe mine, eu nu știu ce trebuie să fac?». Chiar 
de multe ori mergeam la ea și mă certa. Am fost 
la Iași să-mi scot dantura, iar ea mi-a cerut ade-
verință, când am cerut de la stomatolog, nu și-a 
dat seama pentru ce îmi trebuie. Nu o găsești la 
program, nu spun doar eu asta, sunt mai mulți pa-
cienți nemulțumiți, e la cabinet doar luni, marți și 
joi”, a declarat o altă pacientă. 

Din cauza tuturor acestor nemulțumiri, Casa 
de Asigurări de Sănătate Iași a fost în control la 
dr. Claudia Lozneanu.  

Codruța ȘOROAGĂ

Casa de Asigurări de Sănătate Iași a fost 
în control la dr. Claudia Lozneanu, 
medicul acuzat de pacienţi că lipseşte de 
la cabinet şi că îi umileşte: „Activitatea sa 
va fi monitorizată în continuare”
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Spitalul Clinic Judeţean de Urgenţă „Sf. Spiri-
don” Iași plăteşte peste 45.000 de euro pentru asi-
gurarea de răspundere în caz de malpraxis. De 
asemenea, în luna decembrie, unitatea medicală 
a încheiat mai multe contracte poliţe de asigurare 
RCA şi CASCO. 

Spitalul Clinic „Sf. Spiridon” Iaşi  
a încheiat un contract de peste  
45.000 de euro pentru asigurarea  
de răspundere în caz de malpraxis  
În data de 18 decembrie 2024, ora 

12:05,  Spitalul Clinic Județean „Sf. Spiridon” 
Iași atribuia firmei OMNIASIG VIENNA INSURANCE 
GROUP S.A. un contract în valoare de 223.902 lei, 
adică 45.021,72 euro, pentru a încheia o poliţă de 
asigurare de răspundere malpraxis, atât pentru 
spital, cât şi pentru ambulatoriul de specialitate. 

„Poliţă de asigurare: asigurare de răspundere 
malpraxis spital & ambulatoriul de specialitate. 
Autoritatea Contractantă: Spitalul Clinic Judeţean 
de Urgenţă «Sf. Spiridon» Iaşi. Tip asigurare: po-
liţă de asigurare: asigurare de răspundere mal-
praxis spital & ambulatoriul de specialitate. Date 
despre asigurare: asigurarea de răspundere civilă 
a furnizorilor de servicii medicale. Prima de asi-

gurare: 223.902 RON. Perioada de valabilitate: 12 
luni. Modalitate de plată: integral”, se arată în des-
crierea din Sistemul Electronic de Achiziţii Pu-
blice (SEAP). 

Unitatea medicală a încheiat contracte 
şi pentru a asigura CASCO ambulanțele, 
autospecialele și motocicletele SMURD 
În data de 16 decembrie 2024, ora 09:46, Spi-

talul Clinic Judeţean de Urgenţă „Sf. Spiridon” Iași 
încheia cu OMNIASIG VIENNA INSURANCE GROUP 
S.A. un contract în valoare de 1.767 lei, adică 355 
de euro, pentru încheierea unei polițe de asigu-
rare de răspundere civilă auto pentru trei autotu-
risme. De asemenea, în data de 13 decembrie 
2024, la ora 12:19, unitatea medicală încheia cu 
OMNIASIG VIENNA INSURANCE GROUP S.A. un alt 
contract, în valoare de 1.646 lei, adică 331 euro, 
pentru încheierea unei polițe de asigurare RCA 
pentru două autoturisme. În data de 9 decembrie 
2024, ora 12:22, unitatea medicală încheia cu OM-
NIASIG VIENNA INSURANCE GROUP S.A. un con-
tract în valoare de 19.425 de lei, reprezentând 
3.902 euro, pentru încheierea de asigurări CASCO 
pentru ambulanțele, autospecialele și motocicle-
tele SMURD.  

„Asigurări CASCO pentru ambulanțele, autos-
pecialele și motocicletele SMURD. 2) Autoritatea 
Contractantă: Spitalul Clinic Județean de Urgență 
«Sf. Spiridon» Iași. Tip asigurare: Asigurarea Fa-
cultativă a autovehiculelor – CASCO+accidente 
persoane. Date despre asigurare: Riscuri asigu-
rate: Avarii (conform condițiilor generale de asi-
gurare) + Clauză adițională de Furt + Clauză 
adițională de Vandalism, Animale, Anvelope + 
Clauză adițională de Avarii elemente vitrate + 
Clauză adițională de Regres RCA + Clauză adițio-
nală de aspirație a apei în motor + Clauză adițio-
nală Acoperire autovehicul ca instalație de lucru 
+ Clauză adițională avarii de produse autovehicu-
lului în cazul circulației în afara drumurilor publice 
+ Clauză adițională plată despăgubiri, pentru 
daune parțiale, cu TVA + Deces din accident: în li-
mita sumei asigurate de 3.000 LEI / persoană; In-
validitate permanentă: în limita sumei asigurate 
de 3.000 LEI / persoană;  Cheltuieli medicale/me-
dicamente: în limita sumei asigurate de 300 LEI / 
persoană; Bagaje: în limita sumei asigurate de 150 
LEI / persoană. Primă de asigurare: 19.425 RON. 
Perioada de valabilitate: 12 luni. Modalitate de 
plată: integral”, se arată în descrierea de pe SEAP. 

Codruța ȘOROAGĂ

Spitalul Clinic „Sf. Spiridon” Iaşi plăteşte 
peste 45.000 de euro pentru asigurarea 
de răspundere în caz de malpraxis
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Subvenția APIA bovine a fost achitată aproape 
în totalitate fermierilor din Iași. Crescătorii de vaci 
beneficiază la plata finală de subvențiile acordate 
pe cap de animal, atât pentru fermele care au in-
trat la avans, dar și cele care nu s-au aflat pe lista 
de plată la Agenția de Plăți și Intervenție pentru 
Agricultură (APIA). În luna decembrie, crescătorii 
au început să încaseze banii atât pentru vacile de 
carne, cât și pentru bovinele din rase de lapte, iar 
plățile efectuate de APIA continuă. 

Subvenția APIA bovine a intrat la plata 
finală pentru fermierii din Iași 
Astfel, în PD-21 Sprijin cuplat pentru venit – 

vaci de lapte, APIA mai plătește 296.000 de euro 
crescătorilor din Iași, pe lângă 600.000 de euro, 
subvenții deja plătite în această măsură. PD-22 
Sprijin cuplat pentru venit – taurine de lapte și PD-
24 Sprijin cuplat pentru venit – ovine și caprine 
sunt alte măsuri care sunt în continuare la plată. 
APIA trebuie să achite suma de aproximativ 800 

de euro, iar în cele două măsuri s-au plătit deja 
peste 1,8 milioane de euro. Astfel, au mai rămas 
la plată foarte puțini fermieri din Iași din sectorul 
zootehnic. Cumulat, pot primi, în cadrul mai mul-
tor măsuri, subvenții în valoare de aproximativ 
500 de euro pe cap de animal. Astfel, în cadrul PD-
21 Sprijinul cuplat pentru venit – vaci de lapte, fer-
mierii primesc 296,12 euro/cap de animal. De 
asemenea, se acordă subvenții și în măsura PD-
22 Sprijin cuplat pentru venit – carne de vită. Fer-
mierii primesc 190,82 de euro/cap de animal. 
Pentru a primi banii, ieșenii trebuie să aibă mini-
mum 10 capete în ferme. Cursul valutar APIA pen-
tru acest an, pentru plăți directe, este de 4,9753 
lei pentru un euro. 

Fermierii din Iași au încasat  
peste 30 de milioane de euro  
În sectorul zootehnic s-au aprobat la finanțare 

820 de fermieri, crescători de ovine, bovine și ca-
prine, care au încasat 2,5 milioane de euro. Suma 

totală aprobată de APIA pentru toți fermierii, fie 
că dețin terenuri agricole sau ferme zootehnice, 
este de 36 de milioane de euro. Pentru sectorul 
vegetal, un număr de 15.089 de fermieri din Iași 
primesc subvențiile în măsura PD-01 Sprijin de 
bază pentru venit în scopul sustenabilității (BISS). 
Din cele peste 18 milioane de euro aprobate la 
plată, 90% din fermierii din Iași aprobați la plată 
au primit subvențiile. APIA continuă plățile către 
beneficiari. De asemenea, în măsura PD-02 Spri-
jinul redistributiv complementar pentru venit în 
scopul sustenabilității (CRISS) au fost aprobate 
cererile a 14.429 de fermieri din Iași, care au pri-
mit aproape 4 milioane de euro de la APIA. Suma 
totală plătită pentru toate măsurile este de peste 
30 de milioane de euro. Fermierii care exploa-
tează mii de hectare cu terenuri agricole au primit 
subvenții importante. Subvenția APIA bovine a in-
trat la plata finală pentru fermierii din Iași. 

Raluca COSTIN

Subvenția APIA bovine – plata 
finală. Ce sume mai primesc 
fermierii din Iași în aceste zile
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Antreprenorii din Iași care 
angajează șomeri în 2025 
sunt stimulați de stat prin 
acordarea unor ajutoare 
financiare. Unul dintre 
acestea este acordarea 
unei subvenții de 2.250 
de lei, timp de 12 luni 

 
Mai multe ajutoare financiare 

sunt incluse de stat în 2025 pentru a 
stimula antreprenorii să angajeze 
persoane șomere, să le mențină lo-
curile de muncă perioade îndelun-
gate. O subvenție de 2.250 de lei 
este acordată angajatorilor, timp de 
12 luni, pentru fiecare tânăr angajat 
pentru prima dată pe piața muncii, 
cu vârsta sub 30 de ani, aflat în 
șomaj pe termen lung, de peste 6 
luni, cu condiția menținerii raportu-
rilor contractuale de muncă 18 luni 

de la data încadrării în muncă. 
Aceasta se acorda și în anii prece-
denți. Un număr de 914 angajatori 
din Iași au beneficiat de această 
schemă de finanțare în 2024.  

Ce subvenții primesc 
antreprenorii din Iași care 
angajează șomeri în 2025? 
O altă măsură lansată în 2025 

este „Schema de ajutor privind creș-
terea gradului de ocupare în zonele 
cu șomaj ridicat de peste 5%”. Sus-
ținerea afacerii cu până la maximum 
100.000 de euro, din care 50% ur-
mează să fie acoperiți prin ajutor ne-
rambursabil, plătit de la bugetul de 
stat pentru acoperirea salariilor an-
gajaților, aferent noilor locuri de 
muncă create, precum și garanția 
statului pentru efortul financiar al 
angajatorului, acoperit prin credit 
garantat pentru 50% din plafonul 

maxim de 100.000 de euro. De ase-
menea, continuă în 2025 programele 
de ucenicie destinate tinerilor. Suma 
de 320 milioane de lei pentru spriji-
nirea antreprenorilor care au nevoie 
să angajeze personal calificat, ur-
mând ca angajatorul să asigure ca-
lificarea la locul de muncă pentru 
angajați. Șomerii care încheie con-
tracte de ucenicie cu angajatorii vor 
obține calificări în baza cărora, ulte-
rior, se pot adapta la cerințele pieței 
muncii.  

Rata șomajului din Iași,  
mai mică față de media 
națională  
În evidențele Agenției Județene 

pentru Ocuparea Forței de Muncă 
Iași erau înregistrați 9.619 șomeri 
(din care 4.305 femei), rata șomaju-
lui fiind de 3,48%, mai mică cu 0,06 
puncte procentuale față de luna au-

gust 2024. Din totalul de 9.619 per-
soane înregistrate în evidențele 
AJOFM Iași, 1.002 erau beneficiari de 
indemnizație de șomaj, iar 8.617 be-
neficiari, doar de servicii de ocupare 
gratuite. În ceea ce privește mediul 
de rezidență, 8.345 de șomeri provin 
din mediul rural și 1.274 sunt din me-
diul urban. În primele 10 luni ale anu-
lui 2024 au fost încheiate 5.103 
contracte individuale de muncă ca 
urmare a acordării serviciilor de 
asistență personalizată de către 
funcționarii AJOFM Iași. Informații 
detaliate despre structura șomajului 
la nivelul județului Iași sunt afișate 
pe pagina de internet a AJOFM Iași. 

Antreprenorii din Iași care anga-
jează șomeri în 2025 sunt stimulați 
de stat prin acordarea unor ajutoare 
financiare.  

Raluca COSTIN

Ce subvenții primesc antreprenorii 
din Iași care angajează șomeri în 
2025. Rata șomajului a fost sub 
media națională
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Vacanțe pe malul mării, din banii 
contribuabililor. Primarul PNL, Mihai 
Cadar, din comuna Horlești, județul 
Iași, a plecat în concediu plătit cu 
banii din bugetul comunei 

 
Cea mai simplă metodă de a organiza concedii 

pe bani publici este cea prin care se achizițio-
nează niște cursuri de formare, de cele mai multe 
ori irelevante comparativ cu problemele localită-
ților. Acestea sunt organizate, în cele mai multe 
cazuri, ori în stațiuni balneare, la munte sau pe li-
toralul românesc.  

Vacanțe pe malul mării,  
din banii contribuabililor!  
Hotel de 3 stele, cu piscină  
și vedere la mare, în stațiunea Mamaia 
De mai mulți ani și primarii din județul Iași au 

început să apeleze la fondurile din bugetul local 
pentru a-și trimite ori funcționarii din primărie, ori 
să meargă chiar ei la mare, la munte sau în sta-
țiuni balneare, pe banii statului. Legea le permite 
iar, neoficial, sumele alocate le acoperă conce-
diile all inclusive pe timpul verii. În Primăria Hor-
lești, condusă de primarul PNL, Mihai Cadar, au 
fost achiziționate anul acesta, prin cumpărare di-
rectă, servicii hoteliere la Mamaia, la Hotel Siret 
și Hotel Victoria Resort. În spatele acestor oferte 
stau paravan așa-zisele cursuri de formare la care 
ar fi participat funcționarii din Horlești.  

Concret, pe data de 10 iulie 2024, Primăria 
Horlești a cumpărat, conform platformei Sistemu-
lui Electronic de Achiziții Publice (SEAP), cursurile 
de formare „Etică, transparență și deontologie 
profesională. Conflictul de interese și incompati-
bilitățile”, pentru care a plătit 990 de lei, fără TVA.  

În aceeași zi, primarul comunei Horlești, Mihai 
Cadar (PNL), a cumpărat și serviciile hoteliere afe-
rente cursurilor de formare. Astfel, cazarea a fost 
asigurată, din banii publici, în stațiunea Mamaia, 
la Hotel Siret, un hotel de 3 stele foarte bine cotat, 
de pe litoralul românesc. Pentru aceste servicii 
hoteliere, din banii localității au zburat nu mai 
puțin de 5.990 de lei, fără TVA, aproximativ 
1.204,08 euro, fără TVA. Menționăm faptul că, pe 
SEAP, nu este specificată perioada în care aceste 
cursuri au fost organizate, însă, preponderent, în 
ceea ce le privește pe cele organizate la mare, 
acestea sunt programate, în majoritatea cazurilor, 
vara.  

„Aflat la doar 50 de metri de plaja din Mamaia, 
hotelul Siret oferă un restaurant cu terasă de 
vară, precum şi camere cu balcon. Conexiunea 
Wi-Fi este gratuită în întreaga proprietate. Came-
rele hotelului Siret au aer condiţionat, TV, cu 
ecran plat, cu canale prin cablu, minibar şi o baie 

cu duş şi articole de toaletă gratuite. Micul-dejun 
este servit în fiecare dimineaţă, iar oaspeţii pot 
lua masa în restaurantul hotelului. Proprietatea 
oferă un loc de joacă pentru copii, iar parcul ac-
vatic Aqua Magic se află la 2 km. La cerere, se 
poate aranja un serviciu de transfer de la gară. 
Cele mai apreciate facilități sunt cele de spa și 
centru de wellness, parcare gratuită, camere de 
familie, Wi-Fi gratuit inclus, restaurant, camere 
pentru nefumători, bar, mic-dejun foarte bun”, se 
arată în descrierea unității de cazare.  

Primăria Horlești  
a cumpărat servicii de cazare  
și la Hotel Victoria Resort din Mamaia 
Însă, cursurile de formare pentru anul 2024 nu 

s-au oprit doar la cele anterioare. Primarul Mihai 
Cadar a achiziționat și pe data de 21 iunie 2024 o 
vacanță la Hotel Victoria. Paravanul achitării 
acesteia din banii publici a fost cursul de formare 
„Managementul și cultura organizațională, comu-
nicare, leadership și dezvoltare personală”, pentru 
care administrația publică locală a plătit doar 990 
de lei, fără TVA. Serviciile de cazare au avut un 
cost de 6.010 lei, fără TVA.  

Ne întrebăm cum este posibil ca primarii din 
comunele ieșene să accepte să plătească astfel 
de cursuri în contextul în care cazarea are un preț 
destul de piperat, în loc să investească în dezvol-
tarea comunei. Este important să se știe că 
aceste cursuri de formare, majoritatea dintre ele, 
se pot face și online, cu costuri reduse, însă, în 
acest mod, funcționarii din primărie sau chiar pri-
marul nu ar mai putea beneficia de vacanțe plătite 
din banii localnicilor.  

În ceea ce privește hotelul Victoria Resort, 
acesta se află pe malul mării, la doar 25 de metri 
distanță de țărm. „Hotelul Victoria se află la doar 
25 m de malul Mării Negre, la 300 m de Cazinoul 

Mamaia şi la 500 m de parcul acvatic Aqua Magic. 
Proprietatea oferă camere cu balcon privat, pre-
cum și o terasă spaţioasă în aer liber, cu vedere 
panoramică la mare. Camerele Hotelului Victoria 
sunt dotate cu aer condiţionat, televizor şi mini-
bar. Unele au un balcon cu vedere panoramică la 
mare. Restaurantul Locanda Azzurra serveşte 
preparate din bucătăria italiană, iar la restauran-
tul Victoria puteți savura mâncăruri româneşti şi 
internaţionale. Barul de la recepţie oferă băuturi 
reci şi gustări uşoare. În zonele publice este dis-
ponibil Wi-Fi gratuit”, se arată în descrierea uni-
tății de cazare.  

Pentru a afla cine a beneficiat de aceste va-
canțe pe malul mării, reporterii BZI l-au sunat de 
nenumărate ori pe primarul PNL, Mihai Cadar, însă 
acesta a respins apelurile. Însă, viceprimarul co-
munei Horlești, Costel Timofte, a transmis faptul 
că nu știe nimic despre niciun curs și că nu poate 
oferi niciun detaliu cu privire la persoanele care 
au beneficiat de aceste vacanțe. Mai mult, acesta 
a transmis reporterilor că nu vor putea lua legă-
tura cu primarul Mihai Cadar duminică, 29 decem-
brie 2024.  

„Nu știu să vă spun. Eu nu știu de niciun curs, 
nu cunosc nimic. Nu știu cine a plecat la cursuri. 
Dar cu primarul nu cred că puteți lua legătura, a 
fost la o cumătrie aseară și nu cred că vă va răs-
punde. Nu cunosc detalii”, a spus viceprimarul co-
munei Horlești, Costel Timofte.  

Amintim aici că, sub paravanul așa-ziselor 
cursuri de formare, și primarul PNL din comuna 
Țibănești și-a trimis funcționarii din primărie la 
mare și la munte în anul 2024.  

Vacanțe pe malul mării, din banii contribuabi-
lilor. Primarul PNL, Mihai Cadar, din comuna Hor-
lești, județul Iași, a plecat într-un concediu plătit 
cu banii din bugetul comunei. Și alți funcționari 
publici au beneficiat de vacanțe la mare.  

Alexandra MAISNER

Vacanțe pe malul mării, din banii 
contribuabililor! Primarul PNL din Iași și-a 
plătit concediul cu bani din bugetul local
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Cinci firme vor să furnizeze 
echipamentele digitale în școlile din 
comuna Trifești, județul Iași. Acestea 
au depus ofertele financiare  

 
Primăria a publicat, la începutul lunii decem-

brie 2024, procedura de licitație pe platforma Sis-
temului Electronic de Achiziții Publice (SEAP). 
Firmele interesate au avut posibilitatea depunerii 
ofertelor financiare până la data de 23 decembrie 
2024.  

Cinci firme vor să furnizeze 
echipamentele digitale < 
în școlile din comuna Trifești  
Proiectul are o prevedere bugetară de 471.993 

de lei, fără TVA. Potrivit informațiilor publicate pe 
platforma Sistemului Electronic de Achiziții 
(SEAP), licitația este împărțită în 4 loturi. În cadrul 
procedurii au depus oferte financiare Info PC 
Electric SRL, administrată de Petrică Daniel Mot-
folea, pentru toate cele 4 loturi; Artis IT Solutions 
SRL, administrată de Cătălin Arghir, pentru cele 4 
loturi; cea de-a treia firmă care s-a înscris la lici-
tație este Chrome Computers SRL, controlată de 
Ovidiu Dumitru Cernat, și a depus oferte pentru 

loturile 2 și 3; a patra firmă înscrisă este Net chit 
Computers, care a depus oferte pentru toate cele 
4 loturi; cea de-a cincea societate este Life is 
Hard, care a depus ofertele financiare pentru 
toate cele 4 loturi.  

Menționăm că primul lot se referă la furniza-
rea echipamentelor digitale (TIC) pentru dotarea 
a 3 săli de grupă și are o valoare de 63.282 de lei, 
fără TVA. Al doilea lot are ca obiect furnizarea de 
echipamente digitale (TIC) pentru dotarea a 9 săli 
de clasă din învățământul primar, în valoare de 
189.846 de lei, fără TVA. Cel de-al treilea lot se re-
feră la achiziționarea echipamentelor digitale 
(TIC) pentru dotarea a 9 săli de clasă din învă-
țământul gimnazial, cu o valoare de 189.846 de lei, 
fără TVA, iar cel de-al patrulea lot are ca obiect 
furnizarea echipamentelor digitale pentru dota-
rea a două laboratoare de științe, aici prevederea 
bugetară fiind de 29.019,60 lei, fără TVA. 

Vor fi achiziționate table  
interactive și laptopuri 
În baza contractului de furnizare care ur-

mează să fie atribuit vor fi achiziționate pentru 
lotul 1: 3 table interactive, 3 laptopuri, 3 sisteme 
de sunet, 3 imprimante multifuncționale, 3 ca-

mere videoconferință, 3 scannere pentru docu-
mente, portabile. În cadrul celui de-al doilea lot 
vor fi achiziționate 9 table interactive, 9 laptopuri, 
9 sisteme de sunet, 9 camere videoconferință, 9 
imprimante multifuncționale și 9 scannere pentru 
documente, portabile. În ceea ce privește al trei-
lea lot, vor fi achiziționate 9 table interactive, 9 
laptopuri, 9 sisteme de sunet, 9 camere videocon-
ferință, 9 imprimante multifuncționale și 9 scan-
nere pentru documente, portabile. Acestea, 
pentru cele 9 săli de clasă din învățământul gim-
nazial. Iar în cadrul celui de-al patrulea lot vor fi 
furnizate 2 table interactive și 2 sisteme de sunet. 

„Ofertantul va prezenta declarații și o meto-
dologie care să descrie extinderea duratei de uti-
lizare a echipamentelor la nivelul unui ciclu de 
învățământ, modalitatea de asigurare a update-
urilor/upgrade-urilor de securitate si performanță 
la nivelul sistemelor de operare și modalitatea 
prin care echipamentul permite eventuale repa-
rații”, mai este precizat în documentele publicate 
pe SEAP. 

Cinci firme vor să furnizeze echipamentele di-
gitale în școlile din comuna Trifești, județul Iași. 
Acestea au depus ofertele financiare, rămâne de 
văzut și câte vor fi declarate câștigătoare.  

Alexandra MAISNER

Cinci firme vor să furnizeze 
echipamentele digitale în școlile 
din comuna Trifești! Proiectul are 
o valoare de peste 470.000 de lei
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Teatrul „Luceafărul” din Iași anunță un început 
promițător pentru anul 2025, după ce anul 2024 a 
fost unul plin de succes și realizări, cu un grad de 
ocupare de 99% în săli și peste 75.000 de spec-
tatori. Programul lunii ianuarie 2025 include spec-
tacole îndrăgite de toate vârstele 

Pentru Teatrul „Luceafărul” din Iași, 
anul 2024 a fost unul de succes 
Teatrul „Luceafărul” din Iași încheie anul 2024 

cu rezultate remarcabile. Gradul general de ocu-
pare a sălilor a fost de 99%, iar peste 75.000 de 
spectatori au participat la spectacolele susținute 
atât la sediu, cât și în deplasare. Echipa teatrului 
a jucat peste 400 de reprezentații ale celor peste 
30 de spectacole din repertoriul curent, fiind pre-
zentă la evenimente importante din țară și stră-
inătate. 

Printre cele mai notabile participări se nu-
mără: Festivalul Național de Teatru (FNT) din Bu-
curești, unde spectacolul selectat a fost „Cu 
avionul printre stele”. În cadrul festivalului a fost 
lansat volumul colectiv bilingv „Din. Spre. 35 de ani 

de tranziție în teatrul.ro/There. After. 35 Years in 
Theatre.ro Transition”, coordonat de Oltița Cîntec; 
Festivalul de Teatru din Piatra Neamț, care a in-
clus spectacolele „Cu avionul printre stele” și „Sta-
ția clovnilor și Gri colorat”; Programul aniversar 
Teatrul Ariel din Târgu Mureș, dedicat celor 75 de 
ani de activitate, cu spectacolul „Stația clovnilor”; 
Bienala de Scenografie din București, unde au 
fost expuse imagini din „Basmul prințesei Repeze-
Repeze” și elemente din scenografia spectacolu-
lui „Peștișorul de aur”. 

„Peste 400 de reprezentații ale celor peste 30 
de spectacole din repertoriul nostru curent am 
jucat în 2024, la sediu, în deplasare și în festivaluri 
din țară și străinătate. Vă mulțumim că ne sunteți 
aproape”, au transmis reprezentanții Teatrului 
„Luceafărul” din Iași. 

Programul lunii ianuarie 2025 
Pentru luna ianuarie 2025, Teatrul „Luceafă-

rul” din Iași a pregătit o serie de spectacole cap-
tivante pentru toate vârstele, printre care 
„Croitorul cel viteaz”, „De ziua lui Pinocchio”, „Po-

vestea celor trei purceluși”, „Frumoasa și Bestia”, 
„Muzicanții din Bremen”, „Casa copiilor imaginari”, 
„Rățușca cea urâtă”, „Vrăjitorul din Oz”, „O poveste 
japoneză”, „Degețica”, „Motanul încălțat”, „Scufița 
Roșie” și „Ursul păcălit de vulpe”. Acestea vor avea 
loc în sălile teatrului, oferind povești clasice, rein-
terpretate în moduri creative. 

Programul lunii ianuarie 2025 poate fi găsit pe 
pagina oficială a Teatrului „Lucefărul” din Iași. 

„2024 a fost un an foarte bun pentru noi, iar o 
parte a succesului vă implică și pe voi, dragii 
nostri spectatori. Gradul general de ocupare a 
celor două săli a fost de 99%. Am contorizat peste 
75.000 de spectatori la sediu și în deplasare. VĂ 
MULȚUMIM”, au scris reprezentanții Teatrului „Lu-
ceafărul” din Iași. 

Teatrul „Luceafărul” din Iași își continuă mi-
siunea de a inspira și bucura publicul prin spec-
tacole captivante. Cu un an 2024 plin de succes 
și un program promițător pentru 2025, Teatrul 
„Luceafărul” din Iași îi invită pe spectatori să se 
bucure de magia poveștilor în sălile sale. 

Iulia MARIA

Pentru Teatrul „Luceafărul” din Iași, 
anul 2024 a fost unul de succes! Iată 
care este programul lunii ianuarie 2025
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Cei 3 Tenori Ieșeni vor susține un concert ex-
traordinar de Anul Nou, marți, 31 decembrie 2024, 
la Teatrul Național „Vasile Alecsandri” din Iași. 
Evenimentul, intitulat „Concert de Anul Nou”, îi va 
aduce pe scenă alături de Orchestra Metropoli-
tană Iași, sub bagheta dirijorului David Crescenzi. 

Concert extraordinar de Anul Nou! Cei 3 
Tenori Ieșeni vor fi pe scena Teatrului 
Național „Vasile Alecsandri” din Iași 
Sala Mare a Teatrului Național „Vasile Alec-

sandri” din Iași, un loc simbol al culturii locale, va 
fi gazda unui spectacol muzical unic, dedicat ce-
lebrării trecerii în noul an. Concertul va începe la 
ora 18:30 și promite o seară de poveste, în care 
muzica clasică și melodiile festive vor crea o at-
mosferă de neuitat. 

Cei 3 Tenori Ieșeni, Andrei Apreotesei, Andrei 
Fermeșanu și Florin Guzgă, cunoscuți pentru in-
terpretările lor vibrante și prezența scenică im-
presionantă, vor prezenta un program variat. 
Publicul se va bucura de arii celebre de operă, 
cântece tradiționale și piese festive, transfor-
mând concertul într-o adevărată sărbătoare a 
muzicii. 

La pupitru se va afla renumitul dirijor David 
Crescenzi, a cărui carieră internațională este o 
garanție a calității actului artistic. Sub conduce-
rea sa, Orchestra Metropolitană din Iași va oferi 
un acompaniament muzical desăvârșit, care va 
sublinia măiestria interpretativă a celor 3 Tenori 
Ieșeni. 

Orchestra Metropolitană Iași, formată din mu-
zicieni de elită, este cunoscută pentru versatili-
tatea și profesionalismul său, fiind foarte 
apreciată.  

O tradiție care aduce  
comunitatea împreună  
Concertul de Anul Nou a devenit, în ultimii ani, 

o tradiție îndrăgită de comunitatea ieșeană. Eve-
nimentul reprezintă nu doar o celebrare a muzicii, 
ci și o ocazie de a reuni iubitorii de frumos într-
un cadru deosebit, plin de eleganță și rafinament. 
Publicul este încurajat să achiziționeze biletele 
din timp, deoarece interesul pentru acest eveni-
ment este unul ridicat. 

Biletele pentru „Concertul de Anul Nou” sunt 
disponibile atât la casa de bilete a Teatrului Na-
țional „Vasile Alecsandri” din Iași, cât și online, pe 
platformele dedicate. Prețurile variază în funcție 

de categoria locurilor, iar organizatorii subliniază 
importanța rezervării locurilor din timp pentru a 
evita posibilele dezamăgiri. 

Cei care doresc să înceapă sărbătorile într-un 
mod elegant și emoționant sunt invitați să parti-
cipe la acest eveniment de excepție. Spectacolul 
promite să fie o celebrare a muzicii și a eleganței, 
un prilej ideal pentru a întâmpina anul 2025 cu bu-
curie, armonie și inspirație. 

Luna decembrie 2024 a fost una plină de suc-
ces și emoție pentru cei 3 Tenori Ieșeni, Andrei 
Apreotesei, Andrei Fermeșanu și Florin Guzgă. 
După seria spectacolelor de Crăciun, susținute pe 
13, 15 și 16 decembrie la Sala Unirii, aceștia au reu-
șit să cucerească inimile spectatorilor cu inter-
pretări pline de pasiune și rafinament, 
transformând fiecare concert într-o sărbătoare 
muzicală de neuitat.  

Sala Mare a Teatrului Național „Vasile Alec-
sandri” din Iași va găzdui marți, 31 decembrie 
2024, un concert extraordinar dedicat Anului Nou. 
Acest spectacol la care vor participa cei 3 Tenori 
Ieșeni promite să fie o seară de neuitat, o cele-
brare a muzicii și a eleganței, perfectă pentru a 
întâmpina anul 2025 cu bucurie și inspirație. 

Iulia MARIA

Concert extraordinar de Anul 
Nou! Cei 3 Tenori Ieșeni vor fi 
pe scena Teatrului Național 
„Vasile Alecsandri” din Iași
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Baia Turcească, o clădire-
simbol a Iașului, recent 
renovată, nu deține 
autorizație de incendiu, 
deși în incintă se 
organizează sute de 
evenimente culturale. 
Primăria speră ca în 2025 
să rezolve problema 

  
Recent, un proiect de hotărâre a 

fost aprobat de Plenul Consiliului 
Local Iași, este vorba despre cel cu 
privire la continuarea implementării, 
în anul 2025, a proiectului „Centrul 
internațional de artă contemporană: 
Reabilitarea, consolidarea și refun-
cționalizarea clădirii fostei băi co-
munale (baia turcească)”. În esență, 
ca proiectul să fie complet finalizat 
mai este necesară autorizația la in-
cendiu.  

O clădire-simbol a Iașului, 
recent renovată, nu deține 
autorizație de incendiu  
Consilierii locali au aprobat re-

cent continuarea implementării și în 
anul 2025 a proiectului „Centrul in-

ternațional de artă contemporană: 
Reabilitarea, consolidarea și refun-
cționalizarea clădirii fostei băi co-
munale (baia turcească)”. Este vorba 
despre o singură activitate nefinali-
zată de către primărie, și anume, ob-
ținerea autorizației de securitate la 
incendiu.  

„Ținem să menționăm faptul că, 
în prezent, singura activitate ce nu a 
fost finalizată este obținerea autori-
zației de securitate la incendiu. În 
data de 26.09.2024 a fost demarată 
procedura de achiziție pentru servi-
cii de întocmire a documentației 
tehnice prevăzute de lege (necesară 
obținerii autorizației de securitate la 
incendiu). Contractul de servicii a 
fost semnat în data de 31.10.2024, 
având durata de realizare de 6 luni. 
Astfel, în vederea finalizării integrale 
a activităților prevăzute în cererea 
de finanțare – atingerea indicatori-
lor, rezultatelor și obiectivelor pro-
puse și asigurarea funcționalității 
investiției – este necesară prelungi-
rea duratei proiectului până la 
30.06.2025. Municipiul Iași va asi-
gura toate cheltuielile care nu vor 
putea fi efectuate până la data de 

30.06.2025, valoarea estimată a 
acestora fiind în sumă de 150.000 de 
lei”, se arată în proiectul de hotărâre 
aprobat.  

Amintim că edificiul construit în 
secolul al XIX-lea a fost lăsat uitării, 
intrând într-un stadiu avansat de de-
gradare. În trecut, acesta a fost cu-
cerit de multe ori de persoanele fără 
adăpost, fiind furate părți din balus-
trade. Între timp, primăria a găsit 
metoda prin care clădirea să fie rea-
dusă la viață. 

Aproximativ 4,6 milioane 
de euro au fost alocate 
pentru reabilitarea și 
modernizarea clădirii 
Lucrările de la Baia Turcească 

cuprind mai multe etape. Clădirea 
este recompartimentată, astfel 
încât să răspundă necesităților fun-
cțiunilor propuse, printre acestea 
numărându-se posibilitatea de a 
găzdui manifestări de tipul perfor-
mance, artă vizuală și artă de obiect. 
Fostele vestiare ale Băii Turcești au 
devenit spații „tampon” și permit pri-
mul contact al publicului cu eveni-
mentele interioare, prin intermediul 

unor prezentări media ale istoricului 
artelor vizuale și artelor performa-
tive. Proiectul ce are ca obiectiv 
transformarea Băii Turcești în Cen-
tru de Artă Contemporană are o va-
loare de 21,8 milioane lei (4,6 
milioane de euro), fiind demarat în 
septembrie 2018. Lucrările execu-
tate de firma italiană Cifolelli Edilizia 
SRL trebuiau finalizate în termen de 
36 de luni, însă proiectul s-a lungit 
din cauza pandemiei de COVID-19. În 
plan sunt prevăzute şi dotări anexe, 
precum foaier, garderobă, cabine 
pentru actori, circulații, inclusiv lift 
pentru persoane cu dizabilități. La 
demisol va fi organizată o zonă de 
socializare între artiști și public. Alte 
spații ale monumentului istoric vor 
fi utilizate pentru proiecții video, ci-
nema și teatru experimental. De 
asemenea, terenul din jurul imobilu-
lui va fi reamenajat inclusiv pentru 
viitoare spectacole în aer liber. 

Baia Turcească, o clădire-simbol 
a Iașului, recent renovată, nu deține 
autorizație de incendiu. Primăria 
speră ca în 2025 să rezolve pro-
blema.  

Alexandra MAISNER

Baia Turcească din Iași, o clădire-simbol în 
care se organizează sute de evenimente, 
nu deține autorizație pentru incendiu
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Un ieșean nu a mai putut suporta 
incompetența autorităților locale și a 
curățat el indicatoarele rutiere de la 
ieșirea din oraș. Bărbatul făcuse deja 
mai multe sesizări la Primăria Iași 

 
Nicu Roșu și-a luat cu el un bidon cu apă și câ-

teva cârpe și a început să curețe indicatoarele ru-
tiere de la ieșirea din Iași spre Podu Iloaiei, de pe 
DE 583. Nu este prima dată când bărbatul face 
acest lucru, deoarece anul trecut a procedat la fel 
când a văzut că administratorul drumului nu face 
nimic în acest sens. 

Ieșeanul a curățat indicatoarele  
rutiere de la ieșirea din oraș 
Bărbatul din Iași trece des pe drumul respec-

tiv și a observat că indicatoarele sunt atât de 
murdare încât nu le mai vezi. Acesta a anunțat 
Primăria Iași, care este administratorul porțiunii 
respective de drum, însă nu s-a întâmplat nimic, 
așa că a luat atitudine și a curățat el indicatoarele. 
Totuși, oamenii sunt puși în pericol, mai ales că, 
în zonă,  au mai fost accidente. În această pe-

rioadă, numărul accidentelor grave a fost mai 
mare decât de obicei, chiar o familie din județul 
Iași a fost afectată de o astfel de tragedie. 

„Mă intrigă nepăsarea totală a instituțiilor cu 
răspunderi în acest sens, referindu-mă la admi-
nistratorul drumului, Primăria Municipiului Iași, 
care ar trebui să întrețină corespunzător acele in-
dicatoare, dar și la Serviciul Rutier Iași, care ar 
trebui să sesizeze administratorul drumului cu 
privire la neîndeplinirea obligațiilor acestuia. Chiar 
cred că acele indicatoare trebuie să fie în stare 
bună, reflectorizante, nu murdare, pentru ca, mai 
ales pe timp de noapte sau condiții meteo dificile, 
să poată fi observate, după acele indicatoare fiind 
niște separatoare din beton”, a transmis Nicu 
Roșu. 

Bărbatul a făcut sesizare  
de mai multe ori autorităților 
Ieșeanul este indignat de faptul că regulile nu 

se respectă, iar autoritățile nu fac nimic pentru a 
proteja cetățenii de eventuale pericole. În fiecare 
an, pe DE 583 se produc zeci de accidente. 

„Le-am solicitat celor de la Primăria Iași să 

facă, și anul trecut, curățenie. După multe sesi-
zări, au trimis toată flota ziua, îngreunând circu-
lația, care oricum era problematică. În Iași, nu 
există reguli, iar cele care există nu se respectă. 
Instituțiile ar trebui să spună clar care sunt regle-
mentările și să intervină atunci când este cazul. 
Este un haos total, o debandadă, iar nimeni nu 
face nimic, fiindcă sunt prea comozi și nu vor să 
își creeze bătăi de cap”, a mai spus Nicu Roșu. 

Polițiștii rutieri au precizat că pot aplica san-
cțiuni în acest sens și că vor verifica situația. Ră-
mâne de văzut ce măsuri vor lua oamenii legii ca 
pe viitor situația să nu se mai repete. 

„Au mai fost aplicate amenzi, în acest sens, în 
trecut, această situație se încadrează la semna-
lizare necorespunzătoare, indicatoarele trebuie 
să fie vizibile. Vom verifica situația și vom dispune 
măsuri dacă este necesar”, au precizat reprezen-
tanții Poliției Rutiere Iași. 

După ce ieșeanul a curățat indicatoarele ru-
tiere de la ieșirea din oraș, acesta se așteaptă ca 
și autoritățile să reacționeze și să facă, în sfârșit, 
ceva în acest sens. 

Petronel ȘTEFAN

Un ieșean a curățat indicatoarele rutiere 
de la ieșirea din oraș, după ce autoritățile 
au stat cu mâinile în sân. Acesta făcuse 
mai multe sesizări: „Sunt prea comozi”
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Dramă de sărbători. Cinci persoane 
au murit în urma a două accidente 
rutiere. Tragediile au avut ceva în 
comun: viteza. Polițiștii au deschis 
dosare penale în ambele cazuri și 
cercetează pentru a stabili  
cine se face vinovat 

 
Cinci persoane și-au pierdut viața în ultimele 

zile, în două accidente cumplite – unul, petrecut 
la Suceava, iar celălalt, la Iași. Deși s-au produs în 
moduri diferite, au ceva în comun: viteza. Dacă 
aceasta era adaptată, astăzi, probabil, nu mai pu-
team vorbi despre două familii distruse. Reporte-
rii BZI au discutat cu un om al legii despre cele 
două accidente. Acesta a precizat că, probabil, 
dacă șoferii circulau cu viteze reduse, aceste tra-
gedii rutiere puteau fi evitate. „Este clar că viteza 
a avut un efect catastrofal în ambele accidente. 
Dacă în cazul accidentului de la Suceava șoferul 

avea o viteză redusă, chiar dacă derapa, probabil 
nu am mai vorbi acum despre 3 persoane dece-
date. Din imaginile pe care le-am văzut, este clar 
că șoferul avea o viteză mult peste cea legală. Șo-
ferii sunt obligați să respecte regulile de circulație 
în vigoare pentru siguranța lor și a celorlalți par-
ticipanți la trafic”, a precizat o sursă judiciară. 

Dramatic: 5 persoane din Iași,  
moarte în accidente rutiere 
Doi soți din comuna ieșeană Balș au murit pe 

loc, după ce mașina în care se aflau a fost izbită 
în plin. „În cazul accidentului rutier de lângă Târgu 
Frumos, putem spune că tot viteza a făcut ca 
două persoane să își piardă viața, dar sunt și alți 
factori. Șoferul care a virat spre stânga avea obli-
gația să se asigure când a efectuat manevra res-
pectivă. Pe de altă parte, dacă șoferul care se afla 
în depășire avea o viteză redusă, ar fi putut, poate, 
evita producerea accidentului rutier”, a precizat 
aceeași sursă. În ambele cazuri, polițiștii fac cer-

cetări pentru a stabili cine este vinovat de produ-
cerea acestor tragedii. 

Cei doi tineri și fetița lor au fost 
conduși ieri pe ultimul drum 
Ieri, cei doi tineri și fetița lor care s-au stins în 

accidentul rutier petrecut la Suceava au fost con-
duși pe ultimul drum. Zeci de persoane s-au adu-
nat la Țibănești pentru a-și lua adio. Coroane de 
flori și sute de lumânări au fost aprinse la cimitirul 
din localitate. Pe rețelele de socializare, cei care 
i-au cunoscut pe cei doi soți și pe fetița acestora 
și-au exprimat regretul pentru pierderea lor. Ni-
meni nu înțelege de ce bărbatul a apăsat atât de 
mult pedala de accelerație. Mașina în care se 
aflau, un BMW M8 de 600 de cai putere, s-a dezin-
tegrat de-a dreptul și a fost cuprinsă de flăcări 
după impact. Din păcate, de sărbători, 5 persoane 
din Iași au murit în accidente rutiere. 

Lucian SAVA

Ce au în comun cele două 
accidente rutiere în urma cărora 
5 persoane din Iași au murit? 
Tragediile ar fi putut fi evitate
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CTP Iași a amânat scumpirea biletele 
și a abonamentelor până în februarie 
2025. Conform proiectului aprobat în 
Consiliul Local Iași, modificarea 
trebuia să aibă loc de la 1 ianuarie 
2025 

 
Pentru a se pregăti de noile modificări, fiind 

un timp scurt, CTP a decis să facă modificările 
abia începând cu luna februarie 2025. În urmă cu 
câteva săptămâni, consilierii locali au votat și au 
aprobat proiectul de hotărâre privind noile tarife 
sugerate de către conducerea companiei. 

CTP Iași a amânat scumpirea 
Pe data de 19 decembrie 2024, consilierii locali 

din Iași au votat proiectul de hotărâre privind 
ajustarea prețurilor pentru călătorii de la CTP Iași. 
Creșterea era una așteptată, însă oamenii sunt 
nemulțumiți, deoarece vor circula în aceleași con-
diții de trafic, cu multe tramvaie vechi, însă acum 
plătesc mai multe pentru acest serviciu. De ase-
menea, conducerea companiei a încercat să 
crească și indemnizațiile membrilor care fac 
parte din Consiliul de Administrație, însă propu-

nerea a fost respinsă. Conform documentelor în-
aintate de companie, majorarea era necesară de-
oarece costurile de exploatare au crescut și au 
nevoie de fonduri pentru a acoperi cheltuielile. 

„Odată cu creșterea salariului minim pe eco-
nomie și majorarea costurilor de funcționare, în 
cadrul ședinței Consiliului Local Iași din data de 
19 decembrie 2024, au fost aprobate noile tarife 
de călătorie pentru serviciile de transport public. 
Aceste tarife vor intra în vigoare începând cu luna 
februarie a anului 2025”, au transmis reprezen-
tanții CTP Iași. 

Iată care sunt noile tarife 
Călătorii vor trebui să plătească 4 lei pentru 

un bilet cu o călătorie, în loc de 3,5 lei, cât este în 
prezent. De asemenea, și abonamentele pentru o 
lună sunt majorate la 130 de lei. În ceea ce pri-
vește amenda pentru folosirea unui mijloc de 
transport în comun fără bilet, a rămas la 99 de lei, 
pe loc. Compania se confruntă cu tot mai multe 
probleme, are datorii de 1 milion de lei la stat, iar 
unii angajați sunt nemulțumiți că salariile încă 
sunt mult prea mici, în special la șoferii de auto-
buz. De asemenea, în ceea ce privește tramvaiele, 

multe sunt defecte în depou și retrase de pe tra-
seu. În noaptea de Revelion, compania va asigura 
transportul până după miezul nopții pentru ieșenii 
care vor petrece în fața Palatului Culturii. 

„Lista tarifelor aprobate: Tichete de călătorie 
cu preț întreg: Bilet 1 călătorie (valabil 120 de mi-
nute): 4 lei. Bilet 2 călătorii (fiecare, valabilă 120 
de minute): 8 lei. Abonament unic valabil 30 zile: 
130 lei. Abonament unic valabil 7 zile: 35 lei. Abo-
nament unic valabil 1 zi: 13  lei. Abonament la pur-
tător valabil 30 zile: 250 lei. Abonament unic 
valabil 6 luni: 650 lei. Abonament unic valabil 12 
luni: 1.300 lei. Abonament Turist (valabil 3 zile): 30 
lei. Reduceri și gratuități pentru diverse categorii: 
Donatori de sânge: reducere 50% pentru abona-
mentul unic valabil 30 zile și gratuitate pentru 
transport în ziua donării. Pensionari, persoane cu 
dizabilități, elevi beneficiază de gratuitate pe mij-
locele de transport, conform legislației în vigoare. 
Suprataxă de călătorie: 99 lei”, au mai precizat re-
prezentanții CTP Iași. 

CTP Iași a amânat scumpirea biletelor și a 
abonamentelor până la începutul lunii februarie 
2025. 

Petronel ȘTEFAN

CTP Iași a amânat scumpirea 
biletelor și a abonamentelor la 
transportul public. Iată când vor 
intra în vigoare noile tarife
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LOC DE MUNCĂ 

Fermador SRL angajează electrician 

întreținere în cadrul Abatorului de păsari 

din Podu-Iloaiei, Județul Iași. Pentru mai 

multe detalii, va rugăm sa ne contactați la 

numărul de telefon: 0232.222.111.
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ANGAJEAZĂ Inginer proiectant HVAC 
Vino sa faci parte din echipa DAS! Cau-
tam colegi noi pentru departamentul de 

proiectare si ofertare instalatii HVAC 
(termice, climatizare, ventilatie, eva-
cuarea fumului și a gazelor fierbinți).  

Candidatul ideal: 
Absolvent studii superioare in dome-

niul instalatiilor aferente constructiilor 
Cunostinte temeinice Autocad, Ms Of-

fice, cunostiintele de MagiCad constituie 
un avantaj 

Disponibilitate pentru deplasari, aten-
tie la detalii, disponibilitate pentru pro-
gram prelungit 

Descrierea jobului: 
Realizarea documentatiei proiectelor 

de instalatii (parte scrisa si desenata)  
Participarea la discutii cu beneficiarii 

proiectelor realizate 
Proiectarea instalatiilor pentru fazele 

DTAC, PTH, DDE 

Oferirea de asistenta tehnica si su-
port in faza de executie 

Realizarea de memorii tehnice, bre-
viare de calcul, scheme functionale, etc. 

Intocmirea listelor de cantitati, caie-
telor de sarcini, documentatiilor de avize, 
dispozitiilor de santier 

Elaborarea de solutii de proiectare si 
oferirea de solutii tehnice corespunza-
toare pentru toate tipurile de proiecte 
(civile, industriale si agricole). 

Mentinerea legaturii cu furnizorii si 
producatorii de specialitate 

In functie de necesitati, intocmeste 
oferte financiare pentru instalatiile 
HVAC: solicita oferte de pret de la furni-
zori, analizeaza listele de cantitati in con-
formitate cu planurile proiectului, 
centralizeaza ofertele de pret de la fur-
nizori 

Beneficii: 
Salariu motivant 
Tichete de masa / Diurna  
(in cazul deplasarilor) 
Telefon de serviciu 
Calculator cu toate licentele necesare 

ANGAJEAZĂ 
Pentru lucru în ŢARĂ și 

STRĂINĂTATE 
INGINERI cu/fără experiență: 
CONSTRUCŢII CIVILE INDUSTRIALE ŞI 

AGRICOLE 
INSTALAŢII PENTRU CONSTRUCŢII 
INGINERIE ELECTRICĂ, ENERGETICĂ 

ŞI 
INFORMATICĂ APLICATĂ 
MUNCITORI CALIFICAȚI: 
INSTALATORI, ELECTRICIENI, SUDORI, 

LACĂTUŞI, 
ZIDARI, FINISORI, DULGHERI, TÂM-

PLARI, FIERARI BETONIȘTI 
MUNCITORI NECALIFICAȚI cu/fără 

experiență (8/10 clase; cu/fără 
diplomă de bacalaureat) cu posibilita-
tea calificării în meseriile specifice 
domeniului construcții și instalații. 

CV-urile pot fi transmise prin e-mail la 
adresa: office@das.ro sau se pot depune 

la sediul societatii din Iasi, str.Aurel 
Vlaicu, nr.87 

Relații la telefon: 0232 262800 
Mobil: 0744 275 627; 0745 125 161
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NOTIFICĂRI 

Subscrisa AVIZO 
SPRL Iasi, notifică 
deschiderea 
procedurii 
simplificate a 
insolventei societăţii 
debitoare S.C. 
TATIANA STYLE SRL, 
CUI 24826710, cu 
număr de înregistrare 
la Registrul 
Comerţului 
J22/3560/2008, cu 
sediul în sat şi 
comuna Şcheia, 
Judeţul Iaşi, conform 
Incheierii Civile nr. 
664/CC din 
30.10.2024, 
pronunţată de către 
Tribunalul 
Iaşi/Judecător Sindic 
în Dosarul nr. 
3614/99/2023. 
Termene: 16.12.2024 

pentru depunerea 
cererilor de creante; 
26.12.2024 termen 
pentru verificarea 
creantelor, intocmirea 
şi publicarea 
Tabelului Preliminar 
al creantelor de catre 
lichidatorul judiciar; 
19.03.2025 termen 
pentru publicarea 
Tabelului Definitiv de 
creanţe; 19.03.2024 
termen pentru 
continuarea 
procedurii, 
10.01.2025, ora 
12.00, prima sedinta 
a Adunarii Creditorilor 
la sediul lichidatorului 
judiciar din Iasi, str. 
Decebal nr. 22A, bl. 
Z8, sc. A, ap. 8, cu 
ordinea de zi: 
alegerea comitetului 
creditorilor, 

desemnarea 
presedintelui 
acestuia; confirmarea 
lichidatorului judiciar, 
stabilirea 
remuneraţiei 
acestuia; avansarea 
de către creditori a 
sumelor de bani 
corespunzătoare 
derulării procedurii, 
conform Art. 174 din 
Legea nr. 85/2014 
privind procedurile de 
prevenire a 
insolvenţei şi de 
insolvenţă. 
 

LICITAȚII 

S.C.C.de gradul 1- 
CONSUMCOOP 
ANDRIESENI cu 
sediul în sat 
Andrieseni, comuna 
Andrieseni, județul 

Iași, înregistrată la 
O.R.C. Iași cu nr: C 22 
- 5 /2005; CUI: 
15572450, vinde prin  
licitaţie publica 
imobilul  Magazin 
metalo-chimice 
situata în sat 
Andrieseni, comuna 
Andrieseni, județul 
Iași, în suprafața de 
239 mp. Licitaţia va 
avea loc pe data de 
17.01.2025, ora 10 la 
sediul  U.J.C.C. Iasi 
din Iasi, str.Sf.Lazăr 
nr. 39-41, etaj 1. 
Relaţii suplimentare  
se pot  solicita  la 
sediul S.C.C.de gradul  
1- CONSUMCOOP  
Adrieseni  din sat 
Andrieseni, județ Iași  
sau la telefonul: 
0747359524; 
0232/230548.
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Evelin Romanescu, o fetiţă în 
vârstă de 4 ani, din Bacău, care su-
feră de leucemie limfoblastică tip B, 
are nevoie urgent de trombocite. Fe-
tiţa este internată, în prezent, la Spi-
talul Clinic Judeţean de Urgenţă 
pentru Copii „Sf. Maria” Iaşi, și doar 
cu ajutor din partea ieşenilor poate 
să depăşească acestă perioadă grea 
din viaţa sa.  

O fetiţă în vârstă de 4 ani, 
diagnosticată cu leucemie, 
are nevoie urgent de 
trombocite 
Familia micuţei s-a mobilizat și a 

postat în mediul online numeroase 
mesaje prin care cere ajutorul tutu-
ror cunoscuților. Astfel, persoanele 
ce doresc să îi vină în ajutor lui Eve-
lin pot dona trombocite la Centrul de 
Transfuzii Sanguine din Iași. Persoa-

nelor care nu sunt din Iaşi, familia 
fetiţei este dispusă să le asigure 
transportul.  

„Vin cu rugămintea de a găsi 
printre dumneavoastră un donator 
de sânge (de trombocite) bărbat, 
minim 60 kg, care să mai fi donat în 
trecut, cu grupa de sânge 01 RH ne-
gativ. Ştiu că cei rămași printre prie-
tenii mei din mediul online sunteți 
oameni calzi, cu un suflet mare şi nu 
mă îndoiesc că nu vom găsi un do-
nator, dar dacă nu ești tu acela, 
măcar distribuie postarea, să-l 
găsim. Donatorul ar fi ideal din Iași, 
să poată merge la Centrul de Trans-
fuzii de lângă Spitalul «Sf. Spiridon», 
dar în cazul în care nu este din Iași, 
noi îi vom asigura transportul dus-
întors”, a fost mesajul postat de fa-
milia fetiţei. 

Ce presupune  
donarea de trombocite 
 Trombocitele, cunoscute și sub 

numele de plachete sanguine, sunt 
componente ale sângelui, cu rol în 
procesul de coagulare. Sunt câteva 
categorii de pacienți care necesită 
donare de masă trombocitară, prin-
tre aceștia numărându-se cei onco-
logici, cu boli hematologice, care au 
suferit un transplant, cu trauma-
tisme sau cei care au avut un acci-
dent.  Pacienții bolnavi de 
cancer care sunt supuși tratamen-
telor cu citostatice se confruntă cu 
un nivel extrem de scăzut al trombo-
citelor. Cea mai eficientă metodă 
pentru refacerea acestuia este 
transfuzia cu „celule VIP”, așa cum 
sunt numite trombocitele de către 
doctori. Există un aparat special ce 
separă componentele sângelui încă 
din faza de donare. Prelevarea trom-
bocitelor se face într-un sistem au-
torizat, închis, steril și apirogen, cu 
instrumente sterile de unică folo-
sință. Sângele este recoltat de la ni-
velul brațului, trombocitele fiind 
extrase imediat, restul sângelui în-
torcându-se la donator. Deoarece 
majoritatea globulelor roșii revin la 
donator, intervalul dintre două trom-

bocitafereze este de 4 săptămâni. 
Mai exact, orice pacient sănătos 
poate dona trombocite în fiecare 
lună. Este un procedeu destul de 
simplu, o singură oră fiind necesară 
pentru a salva viața unui bolnav de 
cancer. Trombocitele pot fi utilizate 
atât în tratamentul tuturor formelor 
de cancer, cât și în tratarea unor 
maladii rare. Pot dona bărbații cu 
vârsta până în 45 de ani. Aceștia tre-
buie să aibă o greutate de peste 60 
de kilograme, dar nu mai mult de 
100. Donatorii trebuie să fie sănă-
toşi, să nu prezinte simptome de 
gripă sau răceală. De asemenea, tre-
buie să nu fi luat aspirină sau antiin-
flamatoare în ultimele 5 zile şi să nu 
fi consumat alcool în ultimele 48 de 
ore. Înainte de donare se recomandă 
consumul de lichide (apă, ceai, suc 
sau iaurt), cel puţin o jumătate de 
litru. Venele donatorilor trebuie să 
permită recoltarea, iar numărul de 
trombocite trebuie să fie mai mare 
de 200.000/mmc. Persoanele care 
doresc să doneze trombocite pentru 
Evelin Romanescu trebuie doar să 
se prezinte la Centrul de Transfuzii 
Sanguine Iaşi. 

Codruța ȘOROAGĂ

ACTUALITATE<9 luni, 30 decembrie

Evelin Romanescu, o fetiţă în vârstă 
de 4 ani, diagnosticată cu leucemie, 
are nevoie urgent de trombocite
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Robică, gaborul nesătul de pizza luată 
șpagă, se trezește vorbind 

Babele bârfitoare încep rubrica de azi cu 
ceva cuvinte despre un gabor de prin Târg. El se 
numește Robică Barbă-rasă și răspunde pe la te-

lefon la miliția rutieră. El este unul dintre gaborii 
care s-a îndopat cu pizza luată șpagă, dacă 
cumva ați uitat. Ei bine, Robică s-a făcut enflu-
ensăr sau ceva, că se apucă de dat cu părerea 
pe Faisbuc. Lasă comentarii pe la postări și jig-
nește ca la ușa cortului. Bă Robică, dar nu mai 
bine ți-ai vedea tu de șpaga ta și de afacerile cu 
lemne ciordite? Așa se aude că faci pe la Su-
ceava. Babele nu știu dacă e așa, dar colegii în-
fulecătorului de pizza așa au spus. Știți voi cum 
este vorba aia, gura prostului n-o poți astupa. 
Poate în cazul ăsta se poate cu o felie de pizza... 

Gaborul Robică are vise umede.  
Cât a stat pe arest și le-a făcut? 
Apăi, dacă tot v-au spus babele câte ceva 

despre Robică, ar fi corect să continuăm. Același 
gabor nesătul de pizza luată șpagă a avut un con-
flict cu Șoricel, șăful. S-au ciondănit ei pe acolo, 

Șoricel l-a amendat, în fine, poveste lungă. Ro-
bică are gura mare, așa cum v-am spus, iar la 
ceva timp după povestea asta, a început prin tot 
orașul să spună că nepasta lui Șoricel se ține 
după el și că el a executat-o de câteva ori, dar s-
a plictisit de ea. Crecă filmele astea și le-a făcut 
în cele 24 de ore petrecute pe arest, nu? 

Drama soldatului Sorinacio 
Dacă tot am vorbit de gabori, babele țin oa-

recum linia și vă zic câte ceva și despre Sorina-
cio, soldatul de la brigăzi. Apăi, de o perioadă 
este supărat nevoie-mare, pentru că i s-a închis 
contul de TikTok. Nimic nu mai poate face și e în 
depresie, nu alta. A spus tuturor că a muncit doi 
ani pentru contul respectiv, iar acum a rămas 
fără el. Apăi, nici de intra țara în război nu era 
atât de supărat. Apăi, decât cu soldați de ăștia, 
mai bine fără...

Bursa bârfelor

Palatul „Alexandru Ioan Cuza” din Ruginoasa, ju-
dețul Iași, găzduiește, în perioada 27 decembrie 
2024 – 27 ianuarie 2025, o expoziție impresionantă, 
intitulată „Costumul Popular – simbol al identității 
naționale”, care oferă vizitatorilor ocazia de a ex-
plora o parte importantă a patrimoniului cultural din 
zona Moldovei. Evenimentul oferă spre admirație 
costume populare complete, lăicere, țesături tradi-
ționale, ștergare și alte obiecte de patrimoniu care 
reflectă măiestria țăranilor români de la începutul 
secolului XX. 

Expoziția de costume  
populare se evidențiază  
prin ia cusută manual în 1864 
Punctul central al expoziției este o piesă rară, 

cusută manual de către Ana, slujnica doamnei Elena 
Cuza. Este un obiect vestimentar confecționat din 
pânză țesută, în casă, la război și decorată cu mo-
tive specifice acelei perioade. Transformările so-
cietății au schimbat ritmul vieții rurale, iar 
obiceiurile și datinile vechi sunt, treptat, uitate. To-
tuși, în unele colțuri ale țării, precum Bucovina, Ma-
ramureș sau Moldova, costumul popular rămâne un 
simbol viu al identității naționale. Astfel, în zona sa-
tului Ruginoasa, tainele meșteșugului de a confec-
ționa piese vestimentare populare au fost 
dobândite din generație în generație. Pe vremuri, fe-
tele nu se măritau până nu învățau să facă aceste 
meșteșuguri.  

„Piesa de bază a costumului popular purtat de 
femeie este ia mai lungă sau  mai scurtă, confec-
ționată din pânză țesută în casă, la război, decorată 
cu motive care reflectă identitatea etnică. Tainele 
meșteșugului de a confecționa îmbrăcămintea tra-
dițională se învățau de la cele mai iscusite femei ale 
satului, meșteșug și artă în același timp, transmise 

din generație în generație, de la mamă, la fiică. Fe-
tele nu se măritau pană nu învățau să toarcă și să 
țeasă, deprinderea acestor meșteșuguri fiind strâns 
legată de credință – când se adunau să lucreze, ros-
teau, la început, o rugăciune”, a spus drd. Simona 
Hărmănescu, muzeograf și expert patrimoniu cul-
tural. 

Pe lângă această piesă rară, în cadrul expoziției 
se mai pot admira ștergare din pânză cusute ma-
nual, cu motive tradiționale florale, multicolore, cu 
proveniența din Ruginoasa, Iași. În vitrinele expuse 
se pot găsi cele două modele de brâuri, cel bărbă-
tesc, folosit în fixarea cămășilor, și cel femeiesc, fo-
losit ca cingătoare. Mai mult, este expusă și o ie de 
copii, realizată tot din pânză de casă, bogat orna-
mentată cu cusături manuale, în roșu și negru, care 
provine din Valea Siretului.  

Arborele genealogic  
al familiei Cuza dezvăluie  
vizitatorilor rădăcinile istorice  
Expoziția de la Palatul „Alexandru Ioan Cuza” din 

Ruginoasa nu doar că pune în valoare costumele po-
pulare românești, dar oferă și o introducere în isto-
ria familiei Cuza. Vizitatorii au ocazia să admire 
arborele genealogic al acestei familii nobile, care a 
jucat un rol esențial în istoria României. Aceasta de-
taliază ramurile strămoșilor care au contribuit la 
formarea unei părți importante din patrimoniul cul-
tural. În plus, lângă arborele genealogic, o serie de 
tablouri cu fotografii, reprezentative perioadei de 
domnie a lui Alexandru Iona Cuza, sunt expuse către 
public. Spre exemplu, un tablou cu Elena Cuza, din 
1864, se găsește în vitrine. 

„Expoziția deschisă pentru perioada 27 decem-
brie 2024 – 27 ianuarie 2025 își propune să aducă în 
atenția vizitatorului costume din zona Moldovei, im-

plicit comuna Ruginoasa, pe teritoriul căreia se află 
și Palatul lui Alexandru Ioan Cuza, important edificiu 
în memoria sătenilor, și nu numai. Credința puter-
nică în Dumnezeu și evenimentele la care a luat 
parte țăranul român de-a lungul istoriei și-au pus 
amprenta asupra evoluției costumului popular. El 
reprezintă întreaga moștenire culturală: legende, 
povești, basme, culori sau diverse simboluri”, a mai 
spus drd. Simona Hărmănescu, muzeograf și expert 
patrimoniu cultural.  

Expoziția contribuie, de asemenea, la consoli-
darea relației dintre comunitatea locală din Rugi-
noasa și Palatul „Alexandru Ioan Cuza”. Vitrinele 
aduc în atenția vizitatorilor legătura dintre trecut și 
prezent, evidențiind rolul costumului popular ca ele-
ment definitoriu al identității naționale. De la ii și 
ștergare, până la fotografii și cingători, fiecare piesă 
expusă spune o poveste despre viața satului româ-
nesc și despre valorile care i-au definit pe strămoși. 
Vizitatorii pot admira expoziția de miercuri până du-
minică, între orele 10:00 – 17:00.  

Expoziția „Costumul Popular – simbol al identi-
tății naționale” de la Palatul „Alexandru Ioan Cuza” 
din Ruginoasa expune publicului, până pe 27 ianua-
rie 2025, costume tradiționale populare, dar și alte 
piese unice care evidențiază universul tradițiilor 
românești. 

 Paula IANUȘ

Palatul „Alexandru Ioan Cuza” din Ruginoasa 
găzduiește o expoziție impresionantă de costume 
populare tradiționale din zona Moldovei


